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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ 
 
 
ΘΕΜΑ 1Ο:  
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ΘΕΜΑ 2Ο: 
 
 

1. α.  
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2. γ.  
Για το αέριο του κάθε δοχείου ίσου όγκου (VA = VB) ισχύουν οι αντίστοιχες 
καταστατικές εξισώσεις:  
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Στην ισόχωρη αντιστρεπτή µεταβολή ισχύει ο νόµος του CHARLES οπότε 
η πίεση και η απόλυτη θερµοκρασία είναι ανάλογα ποσά. Επειδή ισχύει    
nA > nB επιλέγουµε το (γ) διάγραµµα που έχει µεγαλύτερη κλίση  στην 
ισόχωρη για nA mol.  
 
3. γ.  
Αν διπλασιάσουµε την γωνιακή ταχύτητα περιστροφής του πλαισίου θα 
διπλασιασθεί ανάλογα και το πλάτος της εναλλασσόµενης τάσης από τη 
σχέση V = ΝBAω. H µέση ισχύς είναι:  
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R ==   οπότε 4πλασιαζεται 
αφού είναι ανάλογη του τετραγώνου του πλάτους V.  
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ΘΕΜΑ 3Ο: 
 
α.  Το έργο στην ισοβαρή ψύξη ΓΑ είναι:  
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β.  Το ποσό θερµότητας στην ισοβαρή ψύξη ΓΑ είναι:  
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γ. Η πίεση του αερίου στην κατάσταση Β είναι:  
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δ. Στην ισοβαρή ψύξη ΓΑ ισχύει:  
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Άρα 8
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ΘΕΜΑ 4Ο: 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

α. Ο αγωγός θα αποκτήσει οριακή ταχύτητα όταν:  
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β. Όταν η ταχύτητα του αγωγού είναι u = 3m/s η ένταση του ρεύµατος στο 
κύκλωµα είναι:  

A1IA2
RR

BuI
RR

EI
11

επ =⇒=
+

=⇒
+

=
l . 

 
Άρα η τάση στα άκρα του αγωγού ΚΛ είναι VΚΛ = IR1 ⇒ VΚΛ = 2V  
 
 
γ. Όταν η ταχύτητα του αγωγού είναι u’ = 4,5 m/s η ένταση του ρεύµατος είναι:  
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Άρα η συνισταµένη δύναµη είναι:  
 
ΣFx = F – FL – T = F – BI’ l - Τ = 0,5 N 
 
Συνεπώς ο ρυθµός µεταβολής της κινητικής ενέργειας είναι  
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Επιµέλεια: Τσαρπαλής Τάσος – Σιώρης Γεώργιος – Φυσικοί  


